

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## Не допустить «зеленых пожаров»

Чтобы получить высокие урожаи сельскохозяйственных культур необходимо строго выполнять весь комплекс агротехнических и мероприятий по уходу за посевами. Это—важнейший этап в создании хороших условий для получения обильного урожая. Поэтому агрономам и механизаторам хозяйств следует подготовить необходимую технику для борьбы с сорняками, рассказать земледельцам, как правильно применять те или иные сельхозудобрения при обработке всходов.

Агрономическим отделом производственного управления на днях проведен семинар со звеневыми и агрономами колхозов и совхозов по уходу за пропашными

культурными. Подобные семинары были проведены и по зонам хозяйств района. На этих семинарах механизаторам были даны практические советы по правильной обработке посева пропашных культур.

В наших хозяйствах имеется хороший опыт по боронованию зерновых культур после посева, по борьбе с однолетними сорняками. Время боронования ранних зерновых культур уже ушло. Сейчас можно боронить только овес последних сроков сева. При этом надо соблюдать основное требование: боронить тогда, когда растение не уцепилось корнями за почву, и росток должен быть не больше 0,5 длины зерна. Боронить нужно легкими боронами или боронами с ограничителями, на 2-й скорости с разворотом за полем.

Для борьбы с полосатой хлебной блошкой на посевах зерновых культур следует проводить опыление дустом ДДТ по 15—20 кг на га. Перед цветением гороха необходимо также опылить дустом, чтобы уничтожить гороховую тлю, из расчета 15—20 кг на га. Для этого уже сейчас надо изготовить приспособления по опылению, а там, где они есть, отремонтировать и подготовить их к работе.

По борьбе с сорняками на зерновых культурах нам необходимо хорошо организовать химическую прополку. Во многих хозяйствах есть машины «ГАН-8», имеются достаточное количество и гербицидов. Уже сейчас агрономы хозяйств должны организовать и проводить работу по настройке опрыскивателей машин и приспособлений. У Троицкого и Яицкого совхозов есть возможность обрабатывать зерновые посевы гербицидами с самолетов.

В этом году нам нужно получить как можно больше многолетних трав. Поэтому все семенники многолетних трав обязательно обработать 2—3 раза дустом ДДТ против вредителей с нормой 15—20 кг на га.

Сейчас специалистам хозяйств



Трудолюбивые люди работают на Ново-Орловской ферме Ижморского совхоза. Среди них—Ирина Андреевна Майбах, которую вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Дм. Худякова. Она работает дояркой вот уже 10 лет. Недавно у И. А. Майбах произошло большое событие. Ее, передовую доярку, члены местного комитета приняли кандидатом в члены КПСС.

## В БЛАГОДАРНОСТЬ РУССКОМУ НАРОДУ

Центральный Комитет Коммунистической партии Украины, Президиум Верховного Совета Украинской ССР и Совет Министров УССР учредили памятную медаль в ознаменование 20-летия освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков. В знак благодарности и признательности русскому народу принято решение наградить ее все республики, области и края Российской Федерации.

Недавно в Кемеровский обком КПСС присланы памятный адрес и медаль. В адресе написано:

«КЕМЕРОВСКОМУ ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ИСПОЛКОМУ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ознаменование 20-летия освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков, в знак глубокой благодарности и признательности украинского народа вручается памятная медаль трудящимся Кемеровской области за активное участие в освобождении Украины от гитлеровских полчищ в годы Великой Отечественной войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Украины Президиум Верховного Совета Украинской ССР Министров Украинской ССР

Год издания  
31-й  
№ 65 (2591)  
Вторник,  
1 июня  
1965 г.  
Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

За хорошие показатели на весенне-полевых работах на Доску почета заносятся:

Антоновская ферма Яицкого совхоза (управляющий т. Буханченко П. П., секретарь парторганизации тов. Маркевич Н. В.), и вторая бригада Судженской фермы этого же совхоза (бригадир Козлов М. С.). Отделение и бригада кончили сев зерновых и посадку картофеля.

Коловов И. С.—тракторист колхоза «Победа», на бороновании выполняющий по три сменных задания.

Дубинин М. Я.—тракторист этого же колхоза, на лущении выполняющий сменные задания на 200 процентов.

Моисеенко В. М., Потапов Н. Ф.—трактористы Ново-Покровского отделения Улановского совхоза, сельщики Рощенко П. Г., Носарев А. С. и Кульнов В. М., на севе выполняющие сменные задания до 150 процентов.



Хорошо работал на севе шофер колхоза «Победа» Петр Григорьевич Бондарев. За смену он вывозил на своем «газике» по 220—250 центнеров зерна. Посевные агрегаты, к которым подвозил семена Петр Григорьевич, не знали просто.

Впереди—новые трудовые рейсы. Скоро начнется заготовка кормов. Сейчас лучший шофер колхоза готовит свою машину для подвозки силосной массы из естественных трав.

На снимке: П. Г. Бондарев.

Фото Дм. Худякова.

## ДНЕВНИК СЕВА

Данные производственного управления на 31 мая 1965 года. В первой колонке—посево яровых, во второй—картофеля, в третьей—овса (в гектарах).

### СОВХОЗЫ:

Троицкий	12599	127	2073	Им. Жданова	2970	30	556
Святославский	9341	147	745	«Прогресс»	2149	—	323
Ижморский	5900	55	849	«Победа»	2958	70	680
Первомайский	10899	114	3751	Им. Ленина	3542	46	348
Улановский	10742	149	1814	«Кр. птиловец»	2901	41	225
Яицкий	10353	122	1647	«Родина»	4524	18	592
				«Азат Себер»	1929	30	432
				По управлению	80807	949	14035

## На высоких скоростях

Кипит напряженный труд хлеборобов и механизаторов во всех отделениях Троицкого совхоза. Идет упорная, настойчивая борьба за урожай последнего года семилетки.

—Нынешняя весна—строгий экзаменатор для нас,—говорит звеневой Летяжского отделения Иван Павлович Тарасенко.—Не только дни, но и ночи очень жаркие. Ведь все культуры надо посеять по срокам, с соблюдением правил агротехники.

Высокие темпы обработки почвы и сева при хорошем качестве работами были взяты с первых дней выезда в поле. В короткий срок мы привели влагу в два следа, посеяли ранние культуры. Затем механизаторы звена сразу же приступили к севу основной зерновой культуры—пшеницы. Посевные агрегаты работали бесперебойно, в основном групповым методом. Пшеница на всей площади засеяна перекрестным и узорядным способами, с соблюдением агротехнических требований. Все посевы прикатаны.

Каждодневно не только выполнять, но и перевыполнять сменные нормы выработки—от этого правила не отступали и сейчас не отступают механизаторы звена.

—Трудно кого-либо выделить первым в соревновании,—продолжает звеневой.—Все работают по-ударному, на совесть. При посеве пшеницы, например, многие члены звена доводили выработ-

ку до двухсот и более процентов. В один из дней агрегат тракториста Гавриила Семеновича Конюница при норме 36 га посеял пшеницу на 80 гектарах. Качество сева—безупречное. Почти такая же выработка была и у механизатора А. С. Сладкова.

...Сев пшеницы и посадка картофеля завершены. Но трудовой накал не остывает. На очереди—массовый сев кукурузы. Этой культуре нынче отведено 400 гектаров. В зависимости от полученного урожая всех культур члены звена будут производиться и оплата. Но уже сейчас каждому механизатору выплачивается по 80 рублей в месяц.

Недавно звено Эммануила Сидоровича Вайзбека из Симбирского отделения выступило инициатором похода за высокую культуру земледелия. Этот почин горячо подхватили и члены звена И. П. Тарасенко. Сейчас они неотступно соблюдают разработанную для каждого поля агротехнику, упорно и настойчиво борются с сорняками. Короче говоря, механизаторы звена умело, по-хозяйски ведут героическую битву за обильный урожай нынешнего года. И верится, что такой урожай у них будет.

Т. ЗЕБРИНА,  
старший агроном областного управления  
сельского хозяйства.

М. АКИМОВ, работник редакции.

# В ОТВЕТЕ-КАЖДЫЙ

Все знали: к выезду в поле—готовы. Полностью подготовлены семена, хоть сейчас же «впрягай» тракторы, сельхозинвентарь проверен до последнего винтика и гайки. Настроение у людей—отличное. Но все ли предусмотрено?

В середине мая коммунисты Теплореченской бригады колхоза «Азат Себер» провели последнее собрание перед началом весенне-полевых работ. Отметили: да, подготовлено и предусмотрено все. Самое важное теперь в полную мощь начать полевые работы, в лучшие сроки провести сев и ни на минуту не забывать о качестве работ. На севе качество—главное. В конечном счете от этого зависит быть или не быть высокому урожаю.

Коммунисты бригады,

решило собрание, должны быть впереди, быть примером, в ответе за судьбу урожая—каждый.

Здесь же на собрании были утверждены контрольные посты на всех участках полевых работ. Задачи членов постов—контролировать качество подготовки почвы и семян, работу тракторов, своевременную подвозку семян и т. д. У «дел» оказался каждый коммунист. Всем были даны партийные поручения.

И вот—«начали!». Высокие темпы были взяты с первых же дней. Механизаторы не ждали пересмен, не считали часов. Знали—надо!

Всякое нарушение агротехнических требований считалось как чрезвычайное происшествие. Допустил однажды брак на обработке почвы тракторист Завиров М. Члены поста по качеству предупредили: прекрати работу. Брак—переделай. Завирову ничего не осталось, как завернуть трактор на прежний след. Все расходы, связанные с этим, отнесены за счет бракодела.

Но это был единственный случай. В большинстве механизаторы бригады сдавали работу только при отличном качестве. И это ни в коей мере не отражалось на темпах.

Коммунисты Нурулла Салиевич Хакимов и Гайнутдин Фахуртдинович Габразитов на подготов-

ке земли выполняли по две сменных нормы, а на севе тракторный агрегат коммуниста Э. А. Клюковского перевыполнял сменные задания в полтора раза. И всегда качество работ—безупречное:

Для бесперебойной работы в поле механизаторам были созданы все условия. В прошлые годы заправлялись тракторы только в бригаде, каждый тракторист обедал дома или же брал с собой сумку. Во что колхозу обходились такие «прогонны»? Сейчас подобного нет. Заправка тракторов горючим производится прямо в поле, для трактористов и всех, кто занят на полевых работах, организовано трехразовое питание. Подошло время, пожалуйста, получи только что приготовленный горячий обед.

Хорошая организация труда, постоянная забота о людях не смогли не сказаться на темпах сева. В лучшие агротехнические сроки механизаторы колхоза провели сев гороха и однолетних трав, посевы пшеницу, заканчивают сев других овощных и зерновых культур.

Хлеборобы колхоза успешно начали борьбу за высокие урожаи, за выполнение обязательств, принятых на последний год семилетки.

**А. ПАКУЛИН,**  
инструктор района  
КПСС.

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА «КОММУНИСТ»

Вышел в свет восьмой номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

Номер открывается передовой статьей «Советский патриотизм».

В разделе «Идеология, наука, культура» напечатаны статьи: вице-президента Академии наук СССР М. Миллионщикова—«Советская наука в строительстве коммунизма», М. Розенталя—«Теория познания и современные научные достижения», Н. Воронова, М. Морозова, С. Мосягина, В. Орлова, Н. Силаева—«Эстетику—в промышленное производство».

Напечатана также статья академика М. Митина—«Несостоятельность экзистенциалистского понимания личности» и другие.

## Меры принятые

Инвалид труда С. Я. Грибанов обратился с жалобой в редакцию на то, что с августа 1964 года ему не выплачивают пенсию.

Из райсобеса сообщили: пенсионное дело тов. Грибанова в августе затребовано обл. ВТЭК на контроль, а ему было предложе-

но пройти переосвидетельствование здоровья. По неизвестным причинам тов. Грибанов не получил в свое время вызова на комиссию. Наднях областная выездная комиссия ВТЭК переосвидетельствовала здоровье тов. Грибанова в Я. Задержанная пенсия ему выплачена полностью.



Более двадцати лет трудится в сельском хозяйстве Август Егорович Дэтцель, тракторист совхоза «Березовский» Красноярского края. Нынешняя весна по особому радостна для опытного

механизатора: впервые в поле вывел свой агрегат его подросший сын Артур.

В эти первые для молодого тракториста трудовые дни ему очень помогают советы отца.

На снимке: Артур и Август Дэтцели.

Фото Ю. Бармина.  
Фотохроника ТАСС.



лась получить за год от каждой закрепленной за ней коровы по 3.600 килограммов молока.

За четыре с половиной месяца Надежда получила в среднем более 1.900 килограммов молока на фуражную корову.

Подсчитав свои возможности, знатная доярка решила выполнить годовые обязательства к 48 годовщине Великого Октября.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

## ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР

### СПЕЦИАЛИСТ СОВЕТУЕТ

Лето у нас короткое. Но для животноводов оно—пойнтинг золотая пора. Именно в это время получают много дешевого молока и мяса. Скажем, в прошлом году с 20 мая по 1 октября, т. е. за 130 дней, в среднем по области было получено по 1.070 килограммов молока на фуражную корову. А в Ленинск-Кузнецком и Кемеровском районах, где подкармливали коров зеленью, взяли еще больше—1.150—1.200 кг. За время пастьбищного содержания молодняк дал привес до 140 кг на голову. Пудовые суточные надои, высокие привесы летом—явление распространенное.

Но, разумеется, такая продуктивность скота возможна лишь при умелой организации дела. На этот счет и хочется высказать некоторые соображения. Главным образом о летнем зеленом конвейере.

Создается он, как правило, так: специалисты подсчитывают, сколько требуется на лето зеленого корма, потом учитывают площадь и продуктивность выпасов в хозяйстве и выводят кормовой баланс. Почти везде пастьбищного корма не хватает. Значит, нужны культуры зеленого конвейера. А что сеять? Надо знать качественный состав трав, чтобы посевять то, что наилучшим образомбалансирует летний рацион по белку и другим веществам. В наших условиях наиболее необходимо бобово-злаковые смеси, корнеплоды, клубнеплоды и кукуруза.

За основу расчета кормового баланса на лето рекомендуется брать такие суточные нормы: коровам—50—70 кг, молодняку крупного рогатого скота до года—18—20 кг, старше года—30—35, взрослым свиньям—8—10, откороченному молодняку—5—8 кг.

Когда и как скармливать сеянные культуры? Лучше всего—на начальном колошении злаковых и цветения бобовых. Практика показывает, что скашивать эти травы и давать животным в корнушках экономичнее, чем просто пастись на них скот. А картофель и корнеплоды выгоднее скармливать свиньям на корню. Но для этого следует выделять небольшие загоны и обносить их электроизгородью.

Наиболее частые ошибки—выбор сроков посева культур зеленого конвейера. Можно рекомендовать такие сроки: первый—10—15 мая, второй—25—30 мая, третий—15—20 июня, четвертый—1—5 июля, пятый—15—20 июля. В этом случае зеленого корма

хватит до начала октября. Сахарную свеклу, морковь, турнепс сеют в обычные для этих культур сроки, а скармливают их скоту, начиная с сентября.

Во многих хозяйствах после скашивания зеленой озимой ржи на корм засевают эти площи повторно. Так же делают и на участках первого и второго срока посева бобово-злаковых смесей.

Давно назревшая проблема в нашем животноводстве—естественные пастьбища. Их надо систематически очищать, бороновать и по возможности подсевать на них многолетние травы. Лучшие пастьбища отводят дойным гуртам, сухие участки на возвышенных местах—овцам. Загонная пастьба должна быть законом во всех без исключения хозяйствах. Это повышает продуктивность пастьбищ.

Хочу еще раз напомнить о водопоях. От них в значительной мере зависит продуктивность скота. Для каждого гурта иметь 2—3 водопоя, чтобы как можно меньше гонять скот. Понять его приходится 5—6 раз в сутки, длинные перегоны—это потеря молока и привесов. Само собой, на местах отдыха скота должна быть соль. Неплохо поливать траву в кормушках соляным раствором, подсыпывать ее и на лугах. Коровы должны пастись не менее 14 часов в сутки. В соответствии с этим следует устанавливать и распорядок дня. При этом надо максимально использовать раннее утреннее и позднее вечернее время. Пастьхи должны сменяться во время утренней и вечерней доек. Никаким образом нельзя допускать смену их через сутки.

Нельзя формировать чрезмерно большие гурты скота. Дойный гурт—это 100—130 коров, поголовный—180—200.

Стада свиноматок и откормочных поголовья рекомендуется размещать не ближе 2—3 километров друг от друга, а лучше—на разных фермах. Не следует для свиней строить загоны. Лучше делать переносные электризогороди. Надо отказаться и от загонов для молодняка крупного рогатого скота.

Разумеется, это лишь основные рекомендации. Детальная разработка порядка летнего содержания скота—дело специалистов хозяйств. Они должны быть организаторами борьбы животноводов за большое молоко и высокие привесы.

**П. ХОМЕНКО,**  
зам. начальника управления  
сельского хозяйства  
облисполкома.

## МИЛЛИОН ЛЬВОВСКИХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЛЬВОВ. (Корр. ТАСС). Сборщики Львовского телевизионного завода выпустили приемник под номером 1.000.000. Им оказался унифицированный «Электрон». Юбилляр носит и другую, не менее замечательную цифру, хотя она на нем и не обозначена,—300.000. Такое количество голубых экранов выпущено предприятием сверх семилетнего задания.

**Сегодня  
Международный  
День  
защиты детей**

Все лучшее—детям—так решила наша Коммунистическая партия с самых первых дней жизни Советского государства. Уже в 1917 году правительство издало декрет об охране материнства и детства. В самые трудные времена начального периода в жизни Советского государства, когда оно было в кольце врагов, задыхалось от голода и разрухи, В. И. Ленин подписал декрет о создании «Совета защиты детей», заботой которого была организация снабжения детей пищей, одеждой, медицинской помощью.

И в наши дни забота о детях является одной из главнейших задач первого в мире социалистического государства. Эта забота проявляется задолго до рождения ребенка. Советские законы бережно охраняют здоровье будущих

матерей. Сейчас трудно себе представить, чтобы появление ребенка на свет не сопровождалось вмешательством медицинского учреждения.

Как только малыш появился на свет, государство берет его под свою опеку. Уже на первые

Так живут дети в нашей стране. Есть, однако, и другой мир, где большинство детей не знает счастья. По сообщениям печати, в Перу почти половина детей умирает через несколько дней после рождения, в Колумбии от недоедания ежедневно умирает

умирает через несколько дней после рождения, в Колумбии от недоедания ежедневно умирает

## ИМ—ВСЕ ЛУЧШЕЕ

10 дней его жизни оно затрачивает 70 рублей, затем детские ясли, сады, школы, пионерские лагеря и т. д. Только в общеобразовательных школах Советского Союза учится 46,7 миллиона человек. Если мы вспомним, например, что содержание только одного класса учеников начальной сельской школы обходится государству в 1600 рублей в год, то нетрудно составить представление о той заботе, которую проявляет страна об учебе, воспитании, поддержании здоровья молодых строителей коммунизма.

одна тысяча детей, в Турции из каждых 100 детей 46 умирает, не дожив до 15-летнего возраста и т. д. В защиту детей поднимают свой голос широкие круги мировой общественности.

Начиная с 1950 года, по инициативе Международной Демократической Федерации Женщин 1 июня каждого года отмечается повсеместно как Международный День защиты детей. Наш народ присоединяет свой голос к голосу народных масс всех стран в защите детей, за избавление молодого поколения от угрозы войны.

## За честь родной школы

К этому вечеру ребята Яицкой школы № 2 готовились весь учебный год: вели упорную борьбу за знания, за отличное поведение, за победы в спорте, труде. Каждый класс готовил подарки родной школе.

—Эту стопку книг подарили школьной библиотеке пятиклассники, — говорит Евдокия Гордеевна Саенко. — А это—переписка наших ребят с пионерами Польши.

...Но вот в зал вошли малыши первых-третьих классов. Директор школы А. Н. Яковleva поздравляет ребят с окончанием учебного года.

—Мы с вами боролись весь год за честь родной школы и сегодня подводим итоги, — говорит Анна Никифоровна. — И надо сказать, результаты неплохие.

Под музыку и громкие аплодисменты Оля Лысихина, Ира Смыслиева, Вася Носков, Вера Егорова, Наташа Смирнова

### ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

и многие другие ребята получили ценные подарки и красиво оформленные листки—благодарности. Они поздравляли любимых учителей, дарили им красивые букеты живых цветов.

Старосты классов и председатели Советов отрядов рапортуют об успехах:

—первый класс «А» весь перешел во второй;  
—первый «Б» подарил школьной библиотеке 37 книг;  
—наш 2-й «А»—стал дружным. Мы дарим родной школе альбом с рисунками;

наш третий «А»—пионерский класс. За год мы собрали 225 кг макулатуры и 300 консервных банок;

—пионеры 3-го «В» очень много узнали о командире партизанского отряда тов. Сергееве и т. д. и т. д.

Ребята запели любимую пес-

ню «Пусть всегда будет солнце». Ее подхватил весь зал. Наташа Дукаева спела песенку «Дождик», Толя Костелецкий и Вера Егорова читали стихи. А Миша Мерщиев спел полюбившуюся всем ребятам песенку «Мальчишки».

Праздник закончился большим концертом детской художественной самодеятельности. Счастливы дети, ведь они живут в Советской стране.

А. ЛАРИОНОВ.



РИС. Д.М. ПАВЛОВИЧА.

## Узники Бухенвальда

Дети—их было около тысячи человек в фашистском лагере смерти Бухенвальде. Они попали сюда, в блок № 8 за то, что их отцы были партизанами, партийными и советскими работниками. Дети разных национальностей: русские, чехи, поляки...

Подпольный комитет лагеря решил:

—У них должно быть детство. Они должны учиться в школе, изучать историю своей Родины, учиться читать, писать, решать задачи.

Ответственным за школу назначили Якова Семеновича Гофмана—товарища Никифорова.

Товарищ Никифоров. Дети звали его дядя Яша. Его любили. Он мог заставить играть обрезок пилы, телефонный провод. Даже деревянные башмаки в руках дяди Яши оживали—выстукивали веселую мелодию. Ведь он был артистом советского цирка—музыкальным эксцентриком.

В блоке № 8 дядя Яша работал уборщиком барака.

...Началась подготовка к «учебному году». Географию и историю взялся читать Николай Юнг,

член подпольной организации. В «малом лагере»—лагере больных—нашли высокого седого старика—Н. В. Федосенко. Старый педагог, он мог вести почти все предметы.

По ночам дядя Яша и «преподаватели» разглаживали собранные за день бумажные мешки из-под цемента, аккуратно разрезали их—делали тетрадки. А потом линовали.

Когда все уходили на работу, лагерь пустел. Около барака № 8 выстраивалась надежная охрана. В школе начинались занятия.

Все «классы» сидели вместе за двумя громадными столами. Над самодельными тетрадками склонились детские головы, обезображеные лагерной стрижкой. Между столами ходили «преподаватели» в полосатых лагерных одеждах.

Но дети учились. И еще как учились! Больше всего им нравилась история. Маленькие русские, чехи, поляки, румыны с захватывающим интересом слушали великую историю своих народов.

Ребята учились с удовольствием. Они играли в школу, потому что знали: это запрещено. Часто звенел звонок. Он означал тревогу. Ученики лихорадочно прятали свои карандаши и тетради в тайники, сделанные под досками пола.

Подошел Новый год, и было решено:

—У детей должна быть елка. Настоящая.

И вот поздно вечером она стоит в восьмом бараке, чудом пронесенная сюда, и на ней висят игрушки, их сделали тайком взрослые узники.

Около елки суетился дядя Яша. Вот он взмахнул палочкой—и вырос оркестр. Не беда, что все инструменты были самодельные,—это был настоящий оркестр! Еще один взмах волшебной палочки—и оркестр окружил ребята... в красных галстуках!

Барак ахнул. Здесь было много взрослых из других блоков, немцев, чехов, русских, поляков... Они не верили своим глазам: красные галстуки на ребячьих шеях!

Еще взмах палочкой—и оркестр негромко занял «Интернационал». Детские голоса на разных языках подхватили мелодию. А когда на вершине ели вспыхнула красная звезда (дядя Яша «достал» у эсесовцев проводку), барак замер.

Потом явился Дед Мороз. В шубе, шапке, с бородой. Ребята сразу узнали в нем дядю Яшу.

Дед мороз—принес подарки. Дети держали в руках куклы, как великолепные драгоценности; в каждом из них лежали по две вареные картошки. Взрослые давно знали, что будет в кульках: лагерь целую неделю затягивал ремни на последнюю дырку.

В эту новогоднюю ночь здесь, перед елкой, ребята Бухенвальда принимали в пионеры.

А. ДЕРГАЧЕВ.

„ВНЕРЕД  
и КОММУНИЗМУ“  
1 июня 1965 года.

—Мама, мама, я на Кавказ поеду! В пионерский лагерь «Орленок»! Правда, это здорово?!—смеялась и обнимая маму, говорила Нина Мишениченко.

А через два дня на предприятии, где работает мама Нины, ей вручили путевку. Весь 7-й «Б» поздравлял

—Счастливая ты!  
—Я очень рада,—говорила Нина своим подругам, провожавшим ее на вокзал.—Знаю, что в

«Орленке» очень хорошо отдохну, узнаю много нового и интересного. Но вы, девочки, смотрите не подкачайте на празднике школы...

Вдали показались огоньки поезда. Через несколько минут он увозил Нину в г. Кемерово на сборный пункт.

—До встречи через месяц!

На снимке: НИНА МИРОШНИЧЕНКО.

Г. БЕЛЯКОВА.  
Фото А. ЛАРИОНОВА.

Дети—это наша радость. Кто не любит их! И хотя в нашей семье недавно родился еще один, седьмой по счету малыш, мы—счастливы. Старшие: Нина, Тамара и Галия—ходят в школу. Они учатся хорошо. Через год—будет еще один ученик. А сейчас, в период летних каникул, наши школьники будут отдыхать в пионерских лагерях, на детских оздоровительных площадках. И все это—почти бесплатно.

Счастью в нашей жизни мы обязаны родной советской власти. Спасибо за заботу.

Супруги РЯБЦЕВЫ.

пос. Яя.



(Окончание. Начало в № 61, 62, 63, 64).

—Молчи, глупый. Немца услышит,—прошипел Шарипов, коверкая русский язык.—Куда ходил, зачем ходил...

Это было последнее, что слышала девочка. Больше она ничего не помнила. Очнулась в госпитале. За стеклянной дверью кто-то громко разговаривал. Поняла, что о ней.

—Девушку привезли.

—Сколько лет?

—Около восемнадцати.

—Приготовить к операции.

За ранеными ухаживали местные жители. Молоденький паренек, не то поляк, не то чех, помогал русской девушки. Он не отходил от нее ни на шаг и все время удивлялся, как она смогла перенести такую операцию. Полтора часа лежать под наркозом —не шутка. А в это время почта принесла матери Баканиной похоронную. В ней сообщалось, что ее дочь геройски погибла, защищая Родину. Такую же похоронную получил и Георгий. Видимо, Шарипов не думал, что

Лида выживет и поэтому сообщил в штаб.

Прошло несколько месяцев. Наши войска вступили в Дрезден, вместе с ними была и Баканина. Она пришла в комендатуру и доложила, что выписалась из госпиталя и разыскивает свою часть. В комендатуре ей сказали:

—Мы вас возьмем в связь.

Лида стала начальником смены. С утра до вечера дежурство у аппарата. А вскоре и здесь ее выбрали комсомолом.

В комендатуре майор Соловьев как-то сказал:

—Скоро будем открывать памятник советским солдатам, погибшим при освобождении Дрездена. Тебе, комсомор, придется выступить с речью. Готовься.

Лида не знала, о чем она должна говорить. О том, что в 1942 году ушла добровольцем на фронт? О том, как переправлялись через Одер? Лида вспомнила весь свой боевой путь, вспомнила ребят, погибших от рук фашистов. Вот о них она и будет говорить. О Мише Цыгане, о Феде! Они заслужили хорошие

## Документальный рассказ об одной героической жизни

слова. А Георгий? Жив ли он? Лида писала письма в часть, просила сообщить что-нибудь о нем. Ответа не получила.

Накануне открытия памятника в Дрезден съехались командиры полков, дивизий. Из Чехословакии прибыл полковник Лисунов. Тот самый, в полку у которого служила Лида. Ей сказали, что он сейчас обедает в офицерской столовой. Лида надела новень-

ую парадную форму, начистила сапоги и пошла навстречу к нему. Это была последняя надежда узнать что-либо о Георгии. С волнением открыла дверь, переступила порог и обмерла. Впереди за столиком сидел Георгий. Повзрослевший, огрубевший. Чувство радости и еще какой-то непонятной обиды захлестнуло девушки.

—Георгий!

Офицеры повернули голову в ее сторону, недоумевая, рассматривали хрупкую большеглазую девушку. Наверное, каждый сейчас хотел, чтобы этот оклик относился к нему. У каждого где-то осталась любимая девушка или жена, встретиться с которыми они бы были рады.

—Георгий! — голос прозвучал громко и надтреснуто.

Он повернул голову и увидел Лиду. Ложка выпала из рук. Он смотрел, не моргая, будто еще не верил в то, что перед ним стоит живая Лида, та самая Лида, смерть которой он так сильно переживал несколько месяцев назад.

—Да как же так? Вот где ты, а я думал... — бормотал Георгий. Вышли на улицу. Им так много нужно было рассказать друг другу. И они говорили. Теперь решено: навсегда вместе. Ничто их не разлучит. Лида стала женой Георгия Сотникова.

Настал день открытия памятника. На площади в почетном карауле застыли солдаты Советской Армии. Со стороны моста

показался отряд немецких полицейских. Звонко чеканя шаг, приближались они к месту торжества. Полицейские были одеты в парадную форму, в белых перчатках. Пришли отдать честь русским героям.

—Товариши! — начал генерал. — Сегодня мы открываем памятник нашим верным сыкам!

Он рассказал о боевых подвигах солдат. Под орудийные залпы сняли полотно, закрывающее памятник. Перед собравшимися открылась величественная фигура советского воина-освободителя. В руках он держал автомат, а ногой наступил на фашистскую свастику. К подножью памятника стали бросать цветы. Толпа окружила плотным кольцом. Вдруг толпа качнулась и образовала проход. По нему шла пожилая женщина-немка, вся в черном. В руках она держала букет живых цветов. Она шла медленно, глядя перед собой. Подошла к памятнику, опустилась на колени, положила цветы и заплакала. Картина была потрясающей. Немецкая женщина оплакивает русских солдат. Наш офицер поднял ее и спросил по-немецки:

—Вы своего сына оплакиваете? Он недавно погиб?

Женщина посмотрела вокруг.

—Да! Это был ваш солдат. Он у меня скрывался. Погиб. Он мне как сын родной. Передайте всем матерям мира, что мы, матери Дрездена, не хотим войны. Не хотим крови и слез. Пусть будет всегда мир.

Потом выступила Лида. Та самая Лида Баканина, на которую уже получила похоронную. Она говорила о своих товарищах, о жизни, которая ожидает их впереди.

Н. ГУРСКИЙ.



—Георгий! — голос прозвучал громко и надтреснуто.

Он повернул голову и увидел Лиду...

## ЗА РУБЕЖОМ

### Миллиарды на вооружение

Палата представителей конгресса США одобрила ассигнования министерству обороны в размере 15 млрд. 402 млн. 800 тыс. долларов. Эти средства пойдут на строительство военных кораблей, самолетов и ракет, а также на разработку новейших видов вооружений.

Вышедший из комиссии „урегулированный“ законопроект на 99,4 млн. долларов превышает первоначальные ассигнования, одобренные палатой представителей, и на 119 млн. долларов — ту сумму, которая была утверждена для Пентагона сенатом.

Одобренные ассигнования на 105,6 млн. долларов больше той суммы, которую запросило на свои нужды министерство обороны США.

(ТАСС).

### НОВЫЕ НАЛЕТЫ НА ДРВ

ЛОНДОН (ТАСС). Южновьетнамские самолеты совершили сегодня налет на территорию Демократической Республики Вьетнам. Как сообщает агентство Рейтер, они подвергли бомбардировке ряд объектов в районе города Донг Хой.

ХАНОЙ (ТАСС). Самолеты ВВС США совершили сегодня ряд налетов на территорию ДРВ в районе города Винь, административного центра провинции Нге Ан. Как сообщает вьетнамское информационное агентство, американский самолет был сбит. Это уже 300-й самолет, сбитый над территорией ДРВ с 5 августа 1964 года.

### 100 лет спустя

Сенат США одобрил законопроект об избирательных правах негров. В этом документе предусматривается ликвидация ценза грамотности. В нем указывается также, что в 5 южных штатах будут направляться представители федерального правительства для регистрации негров в качестве избирателей.

Лидер республиканского меньшинства в сенате Дирксен признал, что „нам потребовалось 100 лет для того, чтобы заняться этой проблемой“ (избирательными правами негров). — прим. корр.

Законопроект направляется теперь в палату представителей Конгресса.

Сенат США одобрил законопроект об избирательных правах негров. В этом документе предусматривается ликвидация ценза грамотности. В нем указывается также, что в 5 южных штатах будут направляться представители федерального правительства для регистрации негров в качестве избирателей.

„Вся эта загадочная история началась 21 августа 1961 года, когда картина исчезла из га-

лерии. Полиция сбежалась с ног, но не смогла обнаружить никаких ее следов. Долгое время существовало опасение, что она переправлена за границу, однако сначала в агентство Рейтер, а затем в редакции газет начали приходить анонимки, в которых похититель требовал огромного выкупа за «Герцога». Встречая отказ, он постепенно снижал цену и вот, наконец, в нем, по-видимому, за- говорила совесть...или страх быть схваченным. Как бы то ни было, вся эта история и

### Гrimasys "svobodnogo mira"

### „Герцог Веллингтонский“ возвращается в Национальную галерею

В Лондонскую национальную галерею возвращена знаменитая картина Гойи «Портрет герцога Веллингтонского», которая была похищена четыре года назад. 22 мая в редакцию лондонской «Дэйли миррор» поступило анонимное письмо, в котором сообщалось, что «Герцог Веллингтонский» находился в багажном отделении на вокзале в Бирмингеме. Два детектива в спешном порядке направились по указанному адресу. В Бирмингеме они действительно обнаружили картину.

„Вся эта загадочная история началась 21 августа 1961 года, когда картина исчезла из га-

лерии. Многие воздушные пираты нашли свой бесславный конец на вьетнамской земле.

НА СНИМКЕ: остатки американского самолета, сбитого

над провинцией Ха-Тинь.

Фото ЧТК — ТАСС.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ

Объединение «Сельхозтехника» доводит до сведения, что в связи с проведением годовой инвентаризации с 1 по 15 июня 1965 года отпуск всех товаров будет прекращен. Претензии к спец. магазину принимаются до 3 июня 1965 года. Склад оборудования и сельхозмашин работает.

Правление Яйского райпотребсоюза, партийная и профсоюзная организации выражают соболезнование семье В. М. Насонова, по поводу смерти его матери НАСОНОВОЙ АКУЛИНЫ ЛЕОНТЬЕВНЫ



Лаос. Авиация США продолжает провокационные полеты над территорией, контролируемой Патет-Лао. Патриотические вооруженные силы находятся в постоянной боевой готовности. Сбиты десятки американских самолетов.

НА СНИМКЕ: зенитчик патриотических сил.  
Фото ВИА — ТАСС.